

6+

Издается
с 3 декабря
1999 года

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель – Управление спорта и молодежной политики Алтайского края

№ 26 (805) 13 июля 2017 г.

Цена в розницу свободная

Хоккейный «Алтай»
приступает к делу2
стр.Где Кобялко,
там футбольная удача3
стр.

НОВОСТИ

ОТЛИЧНИКОВ ПРИБАВИЛОСЬ

Золотой знак комплекса ГТО получают еще 723 жителя края.

Подписаны очередные приказы Министерства спорта РФ и управления спорта и молодежной политики Алтайского края о награждении жителей региона знаками отличия ВФСК ГТО – за II квартал этого года. Золотой знак отличия получат 723 человека, серебряный – 1624, бронзовый – 863. Всего в августе в Алтайский край поступит 3210 знаков отличия. До этого с начала года жители региона стали обладателями 2870 знаков ГТО.

Увидеть списки награжденных можно на сайте «Алтайский спорт» в разделе ГТО.

ДОГНАТЬ И ПЕРЕГНАТЬ
МАКЛЕОДА

Сергей Шубенков занял второе место на международном турнире по легкой атлетике в Венгрии.

На международных соревнованиях «Мемориал Иштвана Дьюлаи», проходивших в Венгрии 4 июля, Сергей Шубенков финишировал вторым в барьерном спринте, показав свой лучший результат в сезоне – 13,01 секунды.

Наш земляк уступил только лидеру мирового сезона, олимпийскому чемпиону Рио Омару Маклеоду с Ямайки – 12,96. Маклеод установил рекорд турнира. Замкнул тройку призеров рекордсмен мира на этой дистанции Ариес Мерритт из США – 13,11.

У Сергея Шубенкова была почти самая медленная стартовая реакция – седьмая (0,177), в то время как у Маклеода – 0,138, а у Мерритта – 0,126.

Лидер мирового сезона Омар Маклеод бежал по четвертой дорожке, а европейского – Сергей Шубенков – по шестой.

ЖДАТЬ УЖЕ НЕМНОГО

Барнаулское «Динамо» откроет футбольный сезон кубковым матчем против омского «Иртыша».

В Москве состоялась жеребьевка календаря игр первых стадий розыгрыша Кубка России – 2017/18 по футболу, в котором примут участие клубы ПФЛ и третьего дивизиона.

Пять из шести команд восточной зоны ПФЛ вступят в борьбу 1 августа на стадии 1/64 финала. За выход в следующий раунд барнаульское «Динамо» поспорит с омским «Иртышом», «Чита» – с иркутским «Зенитом». А вот соперник «Сахалина» определится в матче 1/128 финала между любительским клубом «Белогорск» и «Сменой» из Комсомольска-на-Амуре.

Старт чемпионата в зоне «Восток» запланирован на 6 августа.

ОТСТУЧАЛИ ПОБЕДУ

Сборная Алтайского края выиграла первенство России по скоростной радиотелеграфии.

С 23 по 27 июня в Пензе состоялась чемпионат и первенство страны по скоростной радиотелеграфии. В соревнованиях приняли участие 70 спортсменов из восьми регионов. Алтайский край представляли Платон Журавлев, Иван Голопапа и Варвара Гладилова – воспитанники молодежного спортивно-технического клуба «Радист», который базируется в барнаульской школе № 31.

В первенстве России участвовали 40 человек из восьми команд. Спортсмены выполняли упражнения по приему и передаче сообщений кодом Морзе, а также работали с компьютерными программами RUFZ и Morse Runner. Алтайские радисты заняли первое место, набрав в сумме 2748,1 очка. Вторыми стали кемеровчане (2568,8), замкнули тройку призеров представители Московской области (2434,1).

Все алтайские ребята поднялись на пьедестал и в личном зачете. Варвара Гладилова стала третьей среди девочек до 13 лет, а Иван Голопапа – среди юношей до 14 лет. Лидер алтайской команды, член сборной России Платон Журавлев (позывной R9YBA) одержал победу среди юниоров до 18 лет и стал обладателем приза президента Союза радиолюбителей России за лучший результат в первенстве России, набрав по сумме упражнений 1231,9 очка.

Руководитель СТК «Радист» и тренер ребят Геннадий Ясков отмечает, что все они проявили себя с лучшей стороны. Для 12-летней Варвары Гладиловой это был дебют на соревнованиях всероссийского уровня, и она выступила очень достойно. А вот для Платона Журавлева первенство России, вероятно, стало последним выступлением за Алтайский край. Он сдает вступительные экзамены в Череповецкое высшее военное инженерное училище радиоэлектроники. К слову, в этом учебном заведении на третьем курсе учится другой воспитанник Геннадия Яскова – Владимир Евсеев. Сейчас в спортивно-техническом клубе «Радист» в основном занимаются ученики барнаульской школы № 31. Но двери клуба открыты для всех, поэтому с 1 сентября, когда начнется новый учебный год и новый спортивный сезон, он откроет набор в свою секцию.

Олег ХАРЛОВ, Виталий УЛАНОВ.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НОВЫЙ СТАРЫЙ ЧЕМПИОН

Сборная Новоалтайска – победитель VIII летней олимпиады городов Алтайского края

Соревнования по 12 видам спорта проходили 6-9 июля в Славгороде, еще один вид – плавание – состоялся в соседнем Яровом. Дружная команда 70-тысячного Новоалтайска в упорной борьбе за лидерство в общем зачете опередила сборные более крупных городов – Бийска и Рубцовска. Всего в олимпиаде приняли участие 708 спортсменов из девяти муниципальных образований.

Алтайка
поймала кураж

Председатель комитета по физкультуре и спорту администрации города Новоалтайска Андрей Зернюков, сойдя с пьедестала с чемпионским кубком, светился от счастья. Его команда вновь стала первой на славгородской земле – как и в 2009 году, когда здесь проходила IV летняя олимпиада малых городов Алтайского края. Сейчас, после добавления команд Бийска и Рубцовска, соревнования утратили из названия слово «малых».

– Выполнили все, что планировали. Приятно, конечно, побеждать не только малые города, но и крупные. Самолюбие в спорте занимает не последнее место. Рубцовск в два раза больше нашего города, а Бийск – в три. Но главный вопрос все же не в численности населения, а в качестве подготовки и вообще отношении к спорту, – говорит Андрей Зернюков. – Новоалтайские спортсмены на каждой олимпиаде ходят на все площадки и болеют друг за друга. Это помогает поймать кураж, люди при поддержке товарищей выкладываются на все сто процентов. И это приносит результат. Например, в баскетболе мы взяли два вторых места – и муж-

чины, и женщины, хотя в нашей ДЮСШ даже нет отделения баскетбола. Но мы стараемся всячески поддерживать баскетболистов, они выступают на чемпионате края.

Больше всего первых мест – шесть – взял Бийск. Сборная этого города первенствовала в мужском баскетболе, пулевой стрельбе, гиревом спорте, легкой атлетике, плавании и борьбе самбо. Однако выступление этой команды было менее ровным, чем у новоалтайцев, которые победили в женском волейболе и мужском пляжном волейболе, настольном теннисе и греко-римской борьбе, а также завоевали шесть вторых мест. Замкнули тройку призеров рубцовчане, в их активе три первых места – в женском баскетболе, футболе и соревнованиях спортивных семей.

Укрепили базу

Славгородцы с нетерпением ждали этой олимпиады. С одной стороны, праздник для атлетов и болельщиков, а с другой – возможность подтянуть спортивную базу. На проведение соревнований Славгород получил 3 млн рублей в виде губернаторского гранта, еще миллион выделили местные власти. Почти все деньги были пущены на развитие инфраструктуры спорта: заме-

нена электропроводка и капитально отремонтирована кровля двух спорткомплексов – «Кристалла» и «Олимпийского», подготовлены площадки для пляжного волейбола и беговая дорожка, травой засеяно футбольное поле. Заместитель председателя комитета по культуре, спорту и молодежной политике администрации Славгорода Виталий Семенов про бассейн «Дельфин» говорит прямо: «Это наше больное место». «Дельфин» уже 50 лет, он находится в аварийном состоянии, поэтому был закрыт. Еще недавно бассейн пользовался среди горожан колоссальным спросом, в нем действовали сразу два отделения плавания – СДЮШОР «Обь» и местной ДЮСШ. По словам Семенова, на капремонт «Дельфина» нужно 74 млн рублей, смета уже составлена. Власти Славгорода рассчитывают, что объект попадет в краевую адресную программу на 2018 год. Ну а пока им на помощь пришли соседи – яровчане, которые приняли у себя в бассейне «Нептун» соревнования олимпиады по плаванию. Добраться до него из центра Славгорода можно за полчаса.

Что касается спортивных результатов, то славгородцы остались довольны своим выступлением на домашней олимпиаде городов. Они не сдали позиций в своих традиционных сильных видах, заняв третьи места в плавании и мужском баскетболе, а также совершили прорыв в легкой атлетике (серебро) и гиревом спорте (бронза), где ни-

когда особо не преуспевали. Оправдали доверие земляков мастера спорта, принимавшие участие в эстафете и зажженные олимпийского огня: пловчиха Полина Гуртенко, гиревик Дмитрий Карачун и самбист Николай Мухин. Все они стали победителями и призерами соревнований.

В первый день состязаний, 7 июля, в Славгородском городском краеведческом музее открылась фотовыставка «Славгород спортивный». Среди прочего в ней были представлены афиши, программки и архивные снимки, сделанные в 1983 и 2009 годах во время проведения олимпиад городов Алтайского края. Часть фотографий хранилась в музейном фонде, еще ряд работ предоставили восемь славгородских фотографов, которые приняли участие в объявленном конкурсе. На открытии выставки присутствовали ветераны спорта, почетный гражданин Славгорода Василий Дементьев рассказал, как проходила подготовка и организация III летней олимпиады среди городов Алтайского края в 1983 году. В то время Василий Васильевич работал на посту председателя горисполкома, а председателем комитета по физической культуре и спорту был Владимир Ульянов. Живой интерес к выставке проявила делегация из Алейска и Рубцовска. «Чтобы хорошо провести олимпиаду, нужно посмотреть, как проходили предыдущие», – убеждена директор Славгородского городского краеведческого музея Людмила Ратникова.

(Окончание на 4-й стр.)

СТАРАЯ ГВАРДИЯ

ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 30

Барнаул в шестой раз принял чемпионат России по летнему биатлону среди ветеранов

Соревнования состоялись 7-9 июля на биатлонном комплексе Алтайского училища олимпийского резерва. Всего на старт вышло около 60 биатлонистов из 11 регионов: Свердловской, Саратовской, Ульяновской, Новосибирской, Томской областей, Алтайского, Красноярского, Забайкальского краев, Республики Алтай, Татарстана и Санкт-Петербурга.

Программа ветеранских соревнований включала три старта: индивидуальную гонку (на 6 и 7,5 км), спринт (на 3,6 и 4,5 км) и эстафету. Соревнования проходили в четырех возрастных категориях: 30-39, 40-49, 50-55, 56 лет и старше. В личных гонках по две победы одержали барнаулец Иван Лыжин, Михаил Бутырин из Саратова и Сергей Красный из Томска.

Самой зрелищной получилась эстафета, где на старт вышли 12 команд. В составе одной из них выступали саратовцы Михаил Бутырин и Сергей Казаков – победители чемпионата мира среди ветеранов 2014 года в финском Контиолахти. Однако гонка у объединенной сборной Саратова и Санкт-Петербурга сразу не за-



далась, итог – девятое место.

Основная борьба развернулась между алтайскими, новосибирскими, красноярскими спортсменами и объединенной командой Свердловской области и Татарстана. Все решилось на последнем этапе, а на финише лидеров разделили считанные секунды. Олег Прибылов, чисто отстреляв на рубеже и показав хорошую скорость, принес золото четверту сборной из Томской области. Серебро завое-

вали красноярцы. Бронзу взяла команда «Алтай-2», которая буквально на последних метрах дистанции опередила вторую сборную Красноярска. Финишер алтайской команды Иван Лыжин вновь оправдал свою спортивную фамилию, а его партнерами в эстафете стали Юрий Морозов, Владимир Толмачев и первый заместитель председателя Правительства Алтайского края, страстный поклонник биатлона Сергей Локтев. Кстати,

Сергей Александрович принял участие во всех трех гонках чемпионата среди ветеранов 56 лет и старше.

В награждении спортсменов принял участие олимпийский чемпион, руководитель краевой федерации биатлона, старший тренер Алтайского края по этому виду спорта Сергей Тарасов. Сам он в этот раз не бежал.

Екатерина СКОРЬХ.
Фото автора.

НОВОСТИ

ПО ГОРАМ И РЕКАМ

Второй год подряд барнаульский клуб любителей бега «Восток» выигрывает открытые всероссийские соревнования «Алтай Ультра Трейл» в командном зачете.

Соревнования проходили в районе горы Белухи с 30 июня по 2 июля. В их программе были состязания на дистанциях 155 км (три дня бега), 105 км, 50 км и 30 км. Участие в забегах приняли спортсмены со всей Сибири, из Москвы, Самары, Саратова, Вологды и других регионов европейской части России, а также гости из Южной Кореи, Польши и Великобритании.

Как рассказал «АС» руководитель КЛБ «Восток» Александр Богумил, маршруты были проложены по природному ландшафту среди скал, курумов, корней и поваленных деревьев. Спортсменам приходилось преодолевать броды многочисленных горных ручьев и рек, заболоченности, подниматься в горы на высоту свыше 3000 метров. Все три дня шли проливные дожди – видимость временами равнялась нулю.

Члены клуба «Восток» из Барнаула и других населенных пунктов Алтайского края и России (клуб объединяет не только барнаульцев) вышли на старт в количестве 27 человек на всех дистанциях. Трехдневную гонку на 155 км убедительно выиграл востоковец Антон Калашников, а в забеге на 105 км победу в драматичной борьбе вырвал Эдуард Болтовский.

ОСТАЛОСЬ НАЙТИ ЖЕЛАЮЩИХ

В Барнауле 1 июля прошел открытый региональный турнир по керлингу среди смешанных команд.

Идея развить керлинг – олимпийский вид спорта – в Барнауле возникла у управляющего директора ледового дворца спорта «Динамо» Максима Ничаева еще на стадии строительства арены. А в первый день июля на этой спортивной арене были организованы мастер-класс и соревнования по керлингу среди смешанных команд. Со своим оборудованием приехали игроки из Красноярска, Омска и Новосибирска. В состязаниях с более опытными керлерами барнаульцы заняли четвертое место. А победителем вышла команда из Новосибирской области.

– Сотрудничать с Барнаулом мы начали еще в прошлом году, – рассказывает Алексей Артемьев, вице-президент Федерации керлинга Новосибирской области. – Обсудили, как все начать с нуля. На данном этапе необходимо набрать две команды, минимум 10 человек, готовых систематически тренироваться. Как только появится постоянный состав, можно будет подбирать тренеров.

Набор команд планируется завершить к сентябрю, после чего алтайские керлеры начнут активно тренироваться и выступать на соревнованиях.

Екатерина СКОРЬХ.

ПОДГОТОВКА К СЕЗОНУ

ПРОБЕЖАЛИСЬ, ПРОДЫШАЛИСЬ

Хоккеисты «Алтая» вышли из отпуска

Первая тренировка «Алтая» прошла 10 июля на стадионе «Клевченя». Хоккеисты приехали туда на клубном автобусе сразу после командного собрания. Нацепив под майку датчики, парни размялись и потрусили по дорожке стадиона. Прямо посередине футбольного поля врач «Алтая» Эдуард Уваренков установил на треноге пульсометр – оценить готовность сердечно-сосудистой системы спортсменов к нагрузкам. И врач, и главный тренер «Алтая» Евгений Бакланов, и его ассистент Андрей Соловьев внимательно наблюдали за поступающими на компьютер данными. Вскоре на тренировку подъехал директор хоккейного клуба Дмитрий Чекалин.

Еще на разминке я обратился к старожилу команды, одному из ее лучших нападающих Максиму Симоненко, интересуясь, как он провел лето. Ребята тем временем уже побежали.

Тренерская скамейка смеется:

– Макс, у тебя пульс 96, а надо 130. Разговаривай активнее.

Партнер Максима Симоненко по звену – 36-летний Алексей Ощепков, блистательный нападающий, забросивший за девять сезонов в «Алтае» 178 шайб, решил в этом году завершить карьеру. Максим вздыхает: «Тяжело мне без него будет, столько лет отыграли в одной пятерке, я его затылком чувствовал». Кстати, Алексей остался в клубной системе и тренирует детей 2005 года рождения, находится сейчас с ними в оздоровительном лагере «Березка» в Казачьем.

В отпуске Максим Симоненко не бездельничал. Поддерживал физическую форму, следуя словам знаменитого Яромира Ягра, что чем хоккеист старше, тем больше должен тренироваться. Из опыта знает: стоит немного полентяйничать, как махом набирается лишний вес. А Максим склонен к полноте. Еще он этим летом с удовольствием работал с мальчишками в тренировочном лагере на ледовой арене «Динамо». Де-

ти к нему тянутся. Кто знает, сколько еще продлится его игроцкая карьера? Но в хоккее 34-летний Максим еще точно не наигрался.

Прибыль с убылью в «Алтае» в нынешнем межсезонье примерно равные. А если взять тех восьмерых мальчишек 1999 года рождения – воспитанников спортшколы, что в числе 35 хоккеистов вышли на первую тренировку нашей профессиональной команды, то тут явная прибавка. К тому же селекция еще продолжается.

– Звонил защитник Антон Мезенцев, 96-й год рождения. Сейчас в Кузне, но сам он красноярский, хочет играть у нас, – обращается Дмитрий Чекалин к главному тренеру, одновременно наблюдая за тренировкой.

– Такого не знаю, но защитники нужны, давай, посмотрим, – отвечает Бакланов.

Дмитрий Чекалин поясняет: – Классные защитники в дефиците не только в нашей команде, но и во всем российском хоккее. Их разбирают сразу. За счет вернувшихся в команду ребят у нас уже сформировались в обороне три пары. Нам бы еще два человека!

Перебираем с Дмитрием Владимировичем всех, кто пришел в «Алтай» и ушел. Кроме Алексея Ощепкова завершил игровую карьеру защитник Евгений Дзюбан, по-



После отдыха нагрузки в охотку.



Любимец болельщиков Максим Симоненко.

кинули команду игроки обороны Александр Богданов, Дмитрий Пугачев, Никита Молодев, Роман Исрафилов, нападающие – Антон Зейвальд, Денис Данилов и Евгений Жданов. На смену им в коллектив влилась большая группа хоккеистов, уже игравшая в Барнауле – в «Алтае» или «Алтайских Беркутах»: из Новосибирска приехал вратарь Николай Зубцов, из Казахстана вернулись защитники Юрий Иванченко, Роман Вяткин, нападающие Илья Шубович, Андрей Локтев, Виталий Тузов. Из Набережных

Челнов прибыл защитник Евгений Сысоев, из Россоши – нападающий Артем Кора, из румынской «Чиксереды» – нападающий Дмитрий Ковязин. Диме все в Румынии нравилось, но только домой сильно тянуло – к семье.

Из иногородних в команду пять человек. Тузов и Сысоев уже считаются своими, так как женились на местных девушках и имеют барнаульскую прописку. В списке местных к Павлу Поправке, Дмитрию Маркелову и Артему Евстифееву добавились вратарь Николай Зубцов и Алек-



Наука не обманет.

сей Красавин – мастеровитый 35-летний нападающий, который провел последний год в павлодарском «Иртыше». В ХК «Алтай» видят в нем замену ключевому игроку прошлого сезона Евгению Жданову. «Боевая команда должна получиться», – замечает Дмитрий Чекалин.

Между тем тренировка подходит к концу. «Сегодня мы просто побегали, и этого достаточно, – говорит Евгений Бакланов – На пульсометре посмотрим состояние ребят и потом уже будем вносить коррективы».

Врач команды Эдуард Уваренков итогами занятия остался доволен: никто не вернулся из отпуска растренированным.

– Мониторинг сердечно-сосудистой системы меня удовлетворяет. Видно, что в отпуске команда не бездельничала. Особенно порадовало состояние Вяткина и Абрамова. Думаю, сборы пройдут эффективно, – говорит он.

На первых сборах, которые продолжатся в домашних условиях три недели, хоккеисты будут тренироваться два раза в день, сочетая ледовую подготовку с занятиями на грунте. Такое в «Алтае» практикуют впервые.

На лед команда выйдет 17 июля в ледовом дворце «Динамо». Параллельно хоккеисты пройдут углубленный медосмотр в краевом врачебно-физкультурном диспансере. На 20 августа запланирован выезд в Нижний Тагил, где пройдет предсезонный турнир с участием местного «Спутника» – команды чемпиона ВХЛ, и будущих соперников «Алтая» по первенству ВХЛ – саратовского «Кристалла-Юниора» и курганского «Юниора».

Курганская команда – новичок первенства ВХЛ, ранее она играла в МХЛ-Б. Всего в турнире второго дивизиона Высшей хоккейной лиги, где выступает «Алтай», в нынешнем сезоне сыграет девять команд. Смоленский «Славутич», чьи спортивные цвета защищали исключительно приезжие хоккеисты, расформировали, а сармарский ЦСК ВВС перешел в первый дивизион ВХЛ.

Первые домашние матчи в нынешнем первенстве «Алтай» проведет 16-17 сентября. Где и с кем – пока неизвестно.

Виталий ДВОРЯНКИН.
Фото автора.

ЗНАЙ НАШИХ!

ТАЛИСМАН ИЗ БАРНАУЛА

Антон Кобялко выходил в Премьер-лигу с тремя командами

На этой неделе еще один воспитанник алтайского футбола может дебютировать в Премьер-лиге: 16 июля «СКА-Хабаровск», где играет Антон Кобялко, встречается в первом туре чемпионата России с питерским «Зенитом». Шесть лет назад наш земляк уже давал интервью «Алтайскому спорту». За эти годы в его жизни произошло немало значимых событий. Если говорить о футболе, то в этом году Антон установил серьезный рекорд для футболистов, играющих в ФНЛ, – вывел в Премьер-лигу третью по счету команду. Вслед за «Уралом» и «Газовиком» из Оренбурга повысил свой ранг «СКА-Хабаровск».

Вот, кстати, тема для наших уважаемых статистиков. Среди алтайских футболистов второго такого талисмана нет. Но много ли обладателей своеобразного хет-трика среди всех сибиряков? И не пора ли нам учредить «Клуб Антона Кобялко»?

«Сам бери!»

– Антон, какой прорыв в «вышку» выдался самым тяжелым?

– «Урал» обеспечил себе выход наверх туров за шесть-семь, и какой-то сложной борьбы за путевку у нас не было. Похожая ситуация с «Газовиком» – мы набрали рекордное количество очков – 86 («Динамо» нас в этом году на очко обогнало). Так что с Хабаровском получилось тяжелее всего. Я бы даже сказал, выход оказался незапланированным. Задача на сезон стояла – попасть в четверку. Но когда начались стыки, нам сказали: ну давайте, попробуйте. Хотя обязательно успеха в стыковых матчах от нас не требовали. Психологически мы были укреплены и в этом имели преимущество перед Оренбургом. Я работал с главным тренером оренбургской команды Робертом Евдокимовым – представляю, что там происходило. Соперникам психологически было очень тяжело. К тому же дома мы сыграли нулевую ничью, не пропустили, что самое главное. На ответный матч прилетели спокойными.

– Когда поняли, что сможете пройти этого соперника?

– В Оренбурге, когда в конце первого тайма нам поставили пенальти, а Саша Довбня его отбил. «Точки»-то не было. Я с Парняковым три года играл в Оренбурге – Володя всегда падает, любит такие дела, «рисует». Меня, кстати, раньше почему-то тоже упрекали за симуляцию.

– Но этого не было?

– (Улыбается). Не было.

– Замечательно. К серии пенальти готовились?

– После каждой тренировки мы с Довбней смеялись ради игры на интерес. Если я из трех «точек» забиваю все, он кувырывается. Если Саша что-то парирует, то я. Но команда в целом специально не готовилась. А зачем? Сколько не тренируй пенальти, если ты психологически не готов, не уверен в себе, ничего хорошего не будет.

– В таком случае как ты относишься к расхожему утверждению «Пенальти – это потеря»?

– Это борьба нервов! В «Оренбурге» играл мой друг вратарь Дима Абакумов (мы с ним еще за «КамАЗ» вместе выступали). В матче с новосибирским «Черноморцем» нам назначили 11-метровый. Бить пошел известный пенальтист Евгений Калешин. У него была хорошая серия – 12 забитых пенальти. Но Ка-

лешин всегда целил в один угол. Он левша и бил в правый от себя угол. Я Диме сказал: «Будет бить в левый от тебя угол, сто процентов». И Абакумов взял этот удар! Мы с Димой «точек» пять так взяли.

– Значит, в послематчевой серии пенальти с «Оренбургом» ты подсказывал своему вратарю, кто как бьет?

– Я стоял в центре поля и показывал ему, в какой угол прыгать. Что вы думаете?! Они два раза пробили – я ни разу не угадал. Крикнул Саше: «Сам бери!». Довбня в итоге отразил удар Андрея Малых.

«Низкий, дай мне свои бутсишечки!»

– В твоей карьере много нереализованных 11-метровых?

– В 2007 году, играя за «Металлург-Кузбасс», три пенальти не забил. Точно помню, что не забил «Мордови», «Тереку» и «Носте». В том сезоне я наколотил 18 голов, из них четыре с пенальти.

– Некоторые, загубив пару-тройку 11-метровых, больше к «точке» не подходят. А ты как воспринимал те промахи?

– В 21 год спокойно к ним относился – продолжал бить. Да, когда идешь к «точке», есть небольшой мандраж – ответственность большая. Но мне нравятся эти ощущения. Я и на 90-й минуте бил с «точки» «Тереку» при счете 1:1, Женя Гордочев был в воротах. Я забил.

– Что тебе Евгений потом сказал?

– Ничего! В 2010 году, когда он защищал ворота ярославского «Шинника», я вообще в добавленное время забил с игры. Выиграли мы – 2:1.

– От тебя, наверное, не один барнаульский вратарь пострадал? Помнишь, какой роскошный гол ты влил в ворота «Динамо» в кубковом матче в 2005 году.

– Забил из-под Сереги Нестеренко. Женя Рагоза удачно сбросил, я выскочил из-за спины Низкого и с правой пробил. Я в Серегиных бутсах забил Хабаровску, играя за «КамАЗ». У нас размер одинаковый. Серега в матче не участвовал из-за травмы. Тогда еще газон был естественный, но очень плохой. Я как раз новые бутсы купил, жалко стало их убивать. Говорю: «Низкий, дай мне, пожалуйста, свои бутсишечки». Дал. Сыграли вничью – 1:1.



Игроки хабаровской команды «СКА-Энергия» – земляки и друзья Сергей Нестеренко и Антон Кобялко (справа).

Я многим вратарям барнаульским забивал: Городову, Карюкину, Дюпину, Джульдинову (на сборах), Бакаеву. Смеялись по этому поводу. Говорю: «Позову вас всех в ресторан, сядем за столом и напомним, как кому забивал».

«Эй, молодой, весы не сломай!»

– Журналистов не забудь позвать! В каком городе больше всего радовались выходу в Премьер-лигу?

– Наверное, в Екатеринбурге. Там долго не могли пробиться наверх. Торжества были солидно организованы. Салют красивый, «Уральские пельмени» приходили поздравлять.

– Хозяин клуба Иванов каким запомнился?

– Григорий Викторович? Очень положительные воспоминания остались. Веселый дядька. Ну и мы ему поводов для огорчений не давали, в том сезоне команда в «Урале» очень сильно собралась для Первой лиги: Спартак Гогниев, Милан Вяшtica, Бранимир Петрович...

– ...и какие отношения у тебя с представителями бывшей Югославии сложились? А то ведь один тренер как-то сказал: если в команде три юга, это уже банда.

– Юги – приятные ребята, европейское воспитание. С Петровичем до сих пор поддерживаем отношения. Друг у меня есть – Зайко Зеба, был такой футболист в «КамАЗе», за сборную Боснии и Герцеговины играл. Лучший футболист из всех, с кем я вместе играл и тренировался.

– В какой команде было комфортнее всего, какого главного тренера можешь назвать своим?

– Насчет «моего тренера» затрудняюсь сказать. Взять Евдокимова. С ним вместе работали в «КамАЗе». Потом я перешел в «Урал».

– Так и напишем! Тем не менее в минувшем сезоне ты провел за Хабаровск 24 матча из 38.

– В Хабаровске меня позвал Григорян. Я подписал контракт, но потом у нас с тренером что-то не заладилось. Меня даже хотели убрать из команды, но пришел Гордеев. Я остался, но доверия к себе изначально не чувствовал. Как бы я ни старался на тренировках, играл мало. На сборах много забивал. Но началось первенство и получалось так: не забил в игре – две следующие сядишь на лавке.

– Ты конфликтующий с тренерами?

– Нет. Я давно понял, что ругаться с ними без толку.

– Сейчас «СКА-Хабаровск» возглавил Алексей Поддубский. Может, с ним получится?

– (Смеется). Всякий раз, когда приходит новый тренер, возникает такое ощущение. У меня еще год контракта с Хабаровском.

– У тебя есть этому объяснение?

– Даже не знаю. В себе сильно копать не люблю. Но мне кажется, что я добавил с годами в опыте, мастерстве, атлетизме. Сейчас знаю, куда бежать. Раньше пытался на поле объять необъятное. В Новокузнецк когда приехал 18-летним, встал на весы – 63 килограмма при росте 182 сантиметра. Кожа да кости. Ребята кричат: «Эй, молодой, весы не сломай!». Но я всегда любил заниматься – отжиматься, подтягиваться. Правда, сейчас нет такого энтузиаз-

ма, как в молодости, однако я знаю, что это необходимо. Тонус надо держать. Сейчас во мне 80 килограммов. В скорости, может, потерял, но не сильно. Короче, я думаю, что прогрессирую с каждым годом.

– Так и напишем! Тем не менее в минувшем сезоне ты провел за Хабаровск 24 матча из 38.

– В Хабаровске меня позвал Григорян. Я подписал контракт, но потом у нас с тренером что-то не заладилось. Меня даже хотели убрать из команды, но пришел Гордеев. Я остался, но доверия к себе изначально не чувствовал. Как бы я ни старался на тренировках, играл мало. На сборах много забивал. Но началось первенство и получалось так: не забил в игре – две следующие сядишь на лавке.

– Ты конфликтующий с тренерами?

– Нет. Я давно понял, что ругаться с ними без толку.

– Сейчас «СКА-Хабаровск» возглавил Алексей Поддубский. Может, с ним получится?

– (Смеется). Всякий раз, когда приходит новый тренер, возникает такое ощущение. У меня еще год контракта с Хабаровском.

– У тебя есть этому объяснение?

– Даже не знаю. В себе сильно копать не люблю. Но мне кажется, что я добавил с годами в опыте, мастерстве, атлетизме. Сейчас знаю, куда бежать. Раньше пытался на поле объять необъятное. В Новокузнецк когда приехал 18-летним, встал на весы – 63 килограмма при росте 182 сантиметра. Кожа да кости. Ребята кричат: «Эй, молодой, весы не сломай!». Но я всегда любил заниматься – отжиматься, подтягиваться. Правда, сейчас нет такого энтузиаз-

ева, в «Урал» – звонил Сергей Булатов.

«Дай! Дай! Дай!»

– В Хабаровске солидно организовано футбольное хозяйство?

– Смотря с кем сравнивать. Если брать Набережные Челны, Оренбург или Екатеринбург, то Хабаровск уступает. Самым солидным клубом, в котором я играл, был, конечно, «Урал». Но и Оренбург прибавлял с каждым годом. Мы когда приехали играть стык, сразу почувствовали, что команда играет в Премьер-лиге. И по стадиону это видно, и по болельщикам. Культура болельщиков появилась – раньше народ слабо ходил на футбол.

– Уровень ФНЛ растет?

– Думаю, что нет. Я в Первой лиге, по моим подсчетам, уже 12 лет. Раньше в этой лиге хватало ярких личностей. Дима Акимов, только за новосибирскую «Сибирь» наколотивший в 2004–2008 годах 111 голов, Евгений Алхимов, лучший бомбардир Первого дивизиона за всю его историю, Александр Панов, поигравший за питерское «Динамо». Сейчас таких нет. Последний яркий представитель Первого дивизиона – Спартак Гогниев. Он старше меня на 6 лет. Мы со Спартаком в «КамАЗе» вместе играли – многому у него научился. Вроде чего-то особенного не выделишь – нет супердриблинга, скорости высокой или удара сумасшедшего, но зато чутье голевое отменное и характер сильный. Спартак всегда боролся до конца, шел на мяч до последнего. Гогниеву 36, а он все такой же азартный и озорной. Приятно на его игру смотреть.

– В «Урале» ты пересекся с Евгением Савиным, который теперь подвизается на «Матч-ТВ». Смотрим на этого парня и думаем: как он, весь такой гламурный и манерный, вообще играл в футбол?

– Когда я перешел в уральский клуб, Савин уже в заявке не попадал. Травма была, он восстанавливался, а потом и вовсе разорвал контракт. Так что два три месяца мы находились в одном коллективе. Мне он показался малообщительным. Постоянно с плеером на ушах ходил. На командных мероприятиях не был. Если с кем-то и общался, то с переводчиком – у нас же играли иностранцы. В двухсторонках играть с ним не нравилось. Постоянно кричал: «Дай, дай, дай!». На себя одеяло тянул. Вот с Гогниевым было одно удовольствие. Я в недодачу открываюсь – он за спину, он – в недодачу, я – за спину. Скрецивания постоянно делали, зону открывали – помогали друг другу... А так Савин молодец! Нашел себя после футбола на ТВ.

– Ты конфликтующий с тренерами?

– Нет. Я давно понял, что ругаться с ними без толку.

– Сейчас «СКА-Хабаровск» возглавил Алексей Поддубский. Может, с ним получится?

– (Смеется). Всякий раз, когда приходит новый тренер, возникает такое ощущение. У меня еще год контракта с Хабаровском.

– У тебя есть этому объяснение?

– Даже не знаю. В себе сильно копать не люблю. Но мне кажется, что я добавил с годами в опыте, мастерстве, атлетизме. Сейчас знаю, куда бежать. Раньше пытался на поле объять необъятное. В Новокузнецк когда приехал 18-летним, встал на весы – 63 килограмма при росте 182 сантиметра. Кожа да кости. Ребята кричат: «Эй, молодой, весы не сломай!». Но я всегда любил заниматься – отжиматься, подтягиваться. Правда, сейчас нет такого энтузиаз-

Беседу вели Сергей ЗЮЗИН и Виталий ДВОРЯНКИН.

Фото из архива Антона КОБЯЛКО.

(Окончание в следующем номере).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НОВЫЙ СТАРЫЙ ЧЕМПИОН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это уровень!

Самыми представительными оказались соревнования по греко-римской борьбе. В них приняли участие 13 мастеров спорта. Главная интрига состояла в том, удастся ли соперникам сменить с вершины пьедестала почета команду из Новоалтайска, которая на протяжении многих лет побеждает в этом виде единоборств.

Состав участников борцовского турнира получился разнородным. Самому юному было 17 лет. И ровно столько же времени прошло с тех пор, как рубцовчанин Евгений Бутузов стал мастером спорта. Для него это была третья олимпиада городов, в Славгороде Бутузов выиграл золотую медаль в весовой категории до 59 кг, одолев в финале своего одноклубника Александра Авраменко.

— Мы занимаемся в одном клубе уже много лет, — рассказывает Евгений. — За плечами у нас выступления не только на краевых и окружных соревнованиях, но и на всероссийских. Александр знает мои сильные и слабые стороны, я знаю его. Вот на таких тонкостях переигрываем друг друга.

Каждая команда показала себя слаженным коллективом, спортсмены боролись не только за личные награды, но и добывали очки в общекомандный зачет. Рубцовчане и бийчане взяли по два золота, однако тон на ковре по-прежнему задавали воспитанники новоалтайского клуба «Чемпион»: они заняли первые места в четырех из восьми весовых категорий. Новоалтайск отстоял свои позиции, которые пока выглядят незыблемыми. Лидерами команды выступили мастер спорта международного класса Рустам Синдиков и Никита Зубков, который на последнем чемпионате страны занял седьмое место и получил приглашение в сборную России для участия в международных соревнова-



Командный зачет
(сумма очков)

1. Новоалтайск	873
2. Бийск	850
3. Рубцовск	795
4. Алейск	628
5. Славгород	585
6. Яровое	505
7. ЗАТО Сибирский	435
8. Заринск	260
9. Белокуриха	240



ниях. Рустам Синдиков отметил, что новоалтайские борцы рады общей победе, но в то же время им не доставало соперничества с командой Камня-на-Оби, которая, как известно, с недавних пор участвует не в городской, а сельской олимпиаде.

Помимо Никиты Зубкова в Славгороде выступил еще один член сборной России — бийский пловец Александр Казанцев. Всего за не-

делю до этого он находился в израильском городе Нетании на юниорском первенстве Европы, где завоевал серебро в комбинированной эстафете.

— Хотя и улучшил личные рекорды почти на всех дистанциях, свое выступление в Израиле оцениваю на четверку с минусом, — говорит Александр. — Очень соскучился по дому, где не был уже почти два месяца. Но сразу после возвращения меня попросили помочь бийской команде на олимпиаде городов, и я не смог отказаться.

В итоге Казанцев выиграл в Яровом пять золотых медалей и внес решающий вклад в победу Бийска в командном первенстве по плаванию. Совсем немного очков ему уступила сборная Рубцовска, которую вели за собой Юлия Джабарова и Виктория Антипова.

Лидеры стабильны

Краевая олимпиада городов — довольно консервативные соревнования в том смысле, что чемпионы здесь сменяются редко. В этом году это произошло лишь в гиревом спорте, плавании, женском пляжном волейболе и состязаниях спортивных семей. Но это говорит не о слабой конкуренции, а стабильности лидеров. Краси-



чане сократили разницу в счете. Второй тайм прошел в ожесточенной борьбе, но без забитых голов.

Капитан рубцовчан Алексей Дроганов признался, что три быстрых гола стали для команды неожиданностью, так как каждый футболист настраивался на упорную борьбу. Этот фактор немного расслабил игроков, но во втором тайме команда смогла собраться и удержать победный счет — 3:1.

Играющий тренер сборной города Ярового Максим Шульга считает, что на стороне рубцовчан в финале было везение, но и второе место для его команды — большой успех, ведь позади остались крепкие сборные Новоалтайска, Бийска и ЗАТО Сибирский. На стадионе «Химик» в Яровом в прошлом году уложили искусственный газон, и Максим Шульга уверен, что это улучшит качество подготовки местных футболистов. Так что в будущем яровчане намерены штурмовать футбольную вершину.

В баскетбольных турнирах, как и на прошлой олимпиаде, успех праздновали девушки из Рубцовска и парни из Бийска. Главный судья соревнований Сергей Головин отмечает, что женские соревнования прошли практически без борьбы, в большинстве матчей разница в классе команд была очевидной, а вот у мужчин сразу четыре команды претендовали на попадание в финал. В итоге за золото схлестнулись новоалтайцы и бийчане, которые лишь на последние минуты смогли сломить сопротивление соперника и уйти в отрыв — 60:40. А матч за бронзу, к радости местных болельщиков, выиграла сборная Славгорода, одолевшая именитую команду Алейска (49:32), за которую играл баскетболист «Алтай-

Баскета» Клим Мускулис.

— У Алейска два ярко выраженных лидера — Мускулис и Нагорнов, но остальные их не поддержали. А мы сыграли в командный баскетбол, ведь все занимались у одного тренера — Владимира Сукача. Кстати, в день матча у него был день рождения, поэтому мы не могли его подвести, — улыбается игрок сборной Славгорода Дмитрий Гамм.

В пятый раз соревнования по настольному теннису выигрывают представители Новоалтайска. Они победили во всех шести матчах турнира. Многие сильные спортсмены сейчас не играют в команде, но основной костяк остался — это кандидаты в мастера спорта Андрей Бутаков и Сергей Субко. Секрет успеха, по словам главного тренера Михаила Буткова, прост: нужно возить детей по различным соревнованиям, чтобы они получали необходимый опыт.

— В турнире сложными для нас были игры против Рубцовска, мы их обыграли — 6:5, и Бийска — 6:4. Эти города большие, у них солидная база и высокий уровень подготовки. Новоалтайск хоть и небольшой городок, но у нас есть прекрасные условия для занятий настольным теннисом. Отношение у меня к этому виду фанатичное, а требования очень высокие, поэтому такой и результат, — говорит Михаил Бутаков.

На церемонии закрытия VIII олимпиады городов Алтайского края славгородцы передали флаг соревнований представителям Белокурихи, которая в следующем году примет зимние игры.

Виталий УЛАНОВ,
Олег ХАРЛОВ.

Призеры VIII летней олимпиады городов Алтайского края

Баскетбол (мужской): 1. Бийск. 2. Новоалтайск. 3. Славгород.
Баскетбол (женский): 1. Рубцовск. 2. Новоалтайск. 3. Яровое.
Волейбол (мужской): 1. Алейск. 2. Новоалтайск. 3. Яровое.
Волейбол (женский): 1. Новоалтайск. 2. Рубцовск. 3. Бийск.
Пляжный волейбол (мужской): 1. Новоалтайск. 2. Белокуриха. 3. Алейск.
Пляжный волейбол (женский): 1. Белокуриха. 2. Новоалтайск. 3. Бийск.
Футбол: 1. Рубцовск. 2. Яровое. 3. Новоалтайск.
Настольный теннис: 1. Новоалтайск. 2. Рубцовск. 3. Бийск.
Пулевая стрельба: 1. Бийск. 2. ЗАТО Сибирский. 3. Заринск.
Гиревой спорт: 1. Бийск. 2. Заринск. 3. Славгород.
Легкая атлетика: 1. Бийск. 2. Славгород. 3. Новоалтайск.
Полиатлон: 1. Алейск. 2. Новоалтайск. 3. ЗАТО Сибирский.
Плавание: 1. Бийск. 2. Рубцовск. 3. Славгород.
Греко-римская борьба: 1. Новоалтайск. 2. Рубцовск. 3. ЗАТО Сибирский.
Самбо: 1. Бийск. 2. Заринск. 3. Рубцовск.
Спортивные семьи (с мальчиком): 1. Алейск (семья Прокопенко — Сергей, Елена, Андрей). 2. Рубцовск (семья Козкоз — Максим, Людмила, Влад). 3. ЗАТО Сибирский (семья Алитовских — Сергей, Виктория, Юра).
Спортивные семьи (с девочкой): 1. Рубцовск (семья Галузиных — Валерий, Наталья, Маша). 2. Новоалтайск (семья Паршутинных-Черкашиных — Дмитрий, Ольга, Катя). 3. Бийск (семья Алферовых — Евгений, Анна, Ксюша).

Главный редактор Виталий Васильевич ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Виталий Леонидович УЛАНОВ

Технический редактор Светлана Анатольевна БАЖИНА
Корректор Юлия Владимировна ТОНКИХ

Адрес редакции и издателя: 656056, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 20-28-84. e-mail: sportalt@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Алтайскому краю.
Свидетельство ПИ № Ту 22-0132 от 25.12.2009г.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы.
Всю информацию вы можете найти на сайте
крайспортауправления: altaysport.ru

Отпечатано в типографии
ОАО «ИПП «Алтай».
656043, г. Барнаул, ул. Короленько, 105

Подписано в печать 12.07.2017.
По графику: 11.00
Фактически: 11.00

Тираж 1000 экз.
Заказ № 9914
Подписной индекс 73638
Цена свободная.